

凝神谋发展 实干兴陇原
“三抓三促”行动进行时

督导跟进，“烂尾工地”蜕变“舒心小区”

位于兰州市城关区兰林路4-14号的兰林小区，是2021年兰州市城关区老旧小区改造项目之一，原计划2022年7月完成改造，但直到今年6月小区改造仍未完工。自今年“三抓三促”行动开展以来，甘肃省“三抓三促”行动领导小组办公室专题研究部署，现场调研督导，仅用1个月时间，就将兰林小区内的“烂尾工地”变成了现在环境干净整洁、配套设施完善的“舒心小区”。

因疫情、冬季施工的冬休期以及项目资金紧缺等一系列问题，兰林小区在老旧小区改造施工期间进展缓慢，逐渐成为“烂尾工地”。今年6月，兰林小区居民代表向甘肃省“三抓三促”行动领导小组办公室反映后，作为省“三抓三促”行动牵头单位，甘肃省纪委监委指派党风政风监督室的两名工作人员深入基层、深入群众对兰林小区“烂尾工地”问题进行了彻底跟进和解决。

在省“三抓三促”行动领导

小组办公室的督促和跟进下，今年6月30日，该项目迅速复工。为了加快施工进度、提高工程质量，兰州市城关区住建局、区房产保障中心组织项目施工单位、监理单位、设计单位同时进驻小区，进行下水管网的施工改造，并疏通了住户家中常年堵塞的下水管道，对前期开挖的路面也进行了回填、硬化了地坪，清运了院内的建筑垃圾和生活垃圾。为了使居民住得更舒心更安心，城关区住建局、区房产保障中心还为该小区安装了两组健身器材、6



兰林小区

盏照明灯、一组电动车充电桩及一套小区监控设备，并配备了小区微型消防站。今年8月初，小区改造全面完工。

10月31日上午，在兰林小区内，13位居民代表将一面写着“全心全意为民办事”的锦旗亲手交到了甘肃省纪委监委

党风政风监督室工作人员李奇、王发财手中。而此时，他们正在兰林小区进行入户回访工作。与此同时，白银路街道安定门社区也收到了居民们送来的致锦旗，感谢街道社区在改造施工期间每天安排网格员、楼院长到现场积极协调

工单位与居民之间的对接工作，经过一个月的奋战，将小区环境改造得焕然一新。

随着该小区改造项目的完工，原来因居民楼卫生间下水堵塞、污水上泛带来的居住环境恶劣问题得到了彻底解决。11月22日一早，奔流新闻记者来到兰林小区，看到院内环境干净整洁，健身器材、照明灯、微型消防站、小区监控配套设施、电动车充电桩一应俱全，小区实现了从“旧、乱、差”，向干净、整洁、有序的华丽转身。

小区的居住环境得到彻底改善，居民的生活也就更加舒心。家住该小区8号楼的牟菊英奶奶告诉记者，小区“脱胎换骨”的变化，让大家住得更安逸了：“感谢政府的帮助，现在小区条件好，配套设施完善，我们终于可以安心居住了！”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

甘肃省2023年宪法宣传周活动启动

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)甘肃省2023年宪法宣传周活动启动仪式11月30日在兰州举行，全面贯彻党的二十大精神，深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平文化思想，进一步弘扬宪法精神，维护宪法权威，坚定宪法自信，在全社会掀起宪法学习宣传热潮。

省委常委、省委政法委书记、省委依法治省办主任刘长根出席并宣布活动启动，省人大常

委会副主任胡焯，副省长黄瑞雪，省政协副主席何伟出席。

今年宪法宣传周活动主题是：大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化。我省紧扣主题，深入学习贯彻党的二十大精神、习近平法治思想、习近平文化思想，提高政治站位，坚定捍卫宪法根本地位，抓住领导干部“关键少数”和青少年等“重点群体”，落实宪法宣誓、领导干部学法用法、“法律十进”等活动，

阐释好中国之治的制度基础、深刻内涵和重大意义，示范引导全体人民做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。坚持旗帜引领，立足凝心铸魂，大力弘扬社会主义法治文化，将有形的法律条文变为无形的文化熏陶，促进宪法精神深入人心。主动担当作为，全面加强法治甘肃建设进程，以法治保障人民安居乐业，社会安定有序。

平凉市前三季度地区生产总值完成480.08亿元，同比增长5.9%

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)11月30日，记者从省政府新闻办召开的“转作风优化营商环境 抓项目增强发展动力”主题系列新闻发布会平凉专场获悉，前三季度，平凉市地区生产总值完成480.08亿元，同比增长5.9%，规上工业增加值增长2.3%，社会消费品零售总额增长8.7%，一般公共预算收入同口径增长16.2%，城乡居民人均可支配收入分别增长5.9%和7.8%。

今年以来，平凉市聚焦打造陇东综合能源、先进装备制造、文旅康养“三大基地”和生态文明建设、农业精品培育“两个示范区”，深入推进强县域、强工业、强科技和“引大引强引头部”行动，集中精力抓产业夯基础、抓项目增动能、抓招商促活力，全市经济运行在克难奋进中呈现出大盘稳固、动能集聚、结构改善的良好态势。

据介绍，平凉市深入开展

“优化营商环境攻坚突破年”行动，认真落实促进民营经济发展壮大“31条”，围绕政务、市场、法治、创新、要素五大环境，制定了“一方案两清单”，出台优化营商环境38条政策措施，全面落实“包抓联”“六必访”等制度，全力纾困解难助企发展。坚持一体推进“放管服”改革和数字政府建设，深化“一窗受理、综合服务”，有221项政务服务事项实现了跨省通办、省内通办，全程网办率99.78%，企业开办压至3小时。常态化推进各类政策“不来即享”，今年以来，全市新增减税降费及退税缓费7.02亿元，3846户企业通过“银税互动”获得信用贷款22.56亿元。

深入开展“项目攻坚突破年”活动，以重大项目之进带动经济大盘之稳。提级推进52项投资905.3亿元的重大项目前期，全力克服重大项目政策调整带来的影响，集中力量保重点、办大事，1个机场5条铁路10条

高速取得突破性进展，平凉机场批复立项进入最后阶段，平庆铁路具备开工条件，宝中铁路复线建设进入工可审批阶段，企业直投68亿元实施的长庆桥至王家沟铁路专用线完成社会投资方招标，泾川至灵台、静宁至秦安等高速公路前期基本到位，综合交通网络体系加速构建。出让煤炭资源探矿权、采矿权6宗，安家庄、唐家河2个500万吨煤矿获得国家核准，明年上半年可开工，陇东综合能源基地建设迈出了新的步伐。

在民生方面，全面落实就业优先政策，深入推进“十个百千万”就业促进工程，大力开展“援企稳岗·服务千企”行动，发放各类就业补贴1.55亿元，城镇新增就业2.55万人，输转城乡富余劳动力45.5万人。同时，推行集团化办学模式，新建改扩建校舍37万平方米，有力促进优质教育资源共建共享，年内可新增园位5490个。

中央生态环境保护督察进行时

中央第四生态环境保护督察组到酒泉调研

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)11月28日至30日，中央第四生态环境保护督察组前往酒泉市进行调研，实地了解敦煌石窟防风固沙工程情况、月牙泉生态保护情况，并深入有关企业察看生态环境保护工作情况。督察组组长蒋卓庆以及督察组部分成员进行了现场调研，副省长雷思维参加调研。

在敦煌研究院敦煌石窟监测中心治沙站，督察组实地察看莫高窟风沙治理和风沙危害综合防护体系建设等情况，认真听取敦煌研究院铺压砾石、铺设麦草方格沙障、建立高立式栅栏、植物固沙风沙防护工程建设等情况介绍。在敦煌月牙泉地下水监测点，督察组详细了解月牙泉水源水质监测等情况，认真听取敦煌市近年来通过实施一系列保护修复措施，有效恢复区域内风沙流场平衡，月牙泉水位趋于稳定增长等情况介绍。

中央第四生态环境保护督察组向我省交办第九批群众举报件

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)11月30日，中央第四生态环境保护督察组向我省交办的第九批群众举报件，共81件(来电62件、来信19件)，涉及我省14个市州及兰州新区。其中兰州市16件、白银市8件、天水市18件、嘉峪关市1件、武威市1件、张掖市3件、平凉市7件、酒泉市3件、庆阳市4件、金昌市4件、定西市1件、陇南市5件、临夏州7件、甘南州1件、兰州新区2件。群众举报反映问题涉及水污染13件、大气污染15件、土壤污染21件、生态破坏20件、噪音污染10件、其他污染问题2件。

截至11月30日，中央第四生态环境保护督察组向我省交办的第九批群众举报件共383件(来电315件、来信68件)，均已按照程序移交相关市州办理，按照时限要求，目前各市州上报已办结51件、阶段办结41件；责令整改问题单位51家、立案处罚8家、立案侦查1家、罚款53万元、刑事拘留4人、约谈7人。

中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

受理期间：2023年11月22日—12月22日
受理电话：0931—8920182
邮政信箱：甘肃省兰州市A338号邮政信箱
受理时间：每天8:00—20:00